

## 桃園市中壢區中平國小 106 學年度班親會家長提問彙整

班級	問題	回答處室	回答
1-3	1-1 旁廁所燈光昏暗，請加強照明	總務處	已更換廁所室內及走廊燈管
1-7	校園有眼鏡蛇和紅火蟻出沒，請學校能有更具體的預防措施，保障學生在校的安全。	學務處、總務處	<p>關於紅火蟻，本校已向教育局申請經費 100,500 元，教育局已撥款入學校公庫，本校將分三階段進行紅火蟻撲滅作業，第一階段已動支並請總務處下供約，待廠商入校採高溫蒸氣法撲滅紅火蟻窩，相信情況會大符改善。未來再針對再生殘餘之蟻窩進行第二與第三次撲滅作業。</p> <p>關於眼鏡蛇，已購置捕蛇夾及捕蛇籠，於定點捕捉，工友定期修剪花草避免蛇類躲藏。</p>
1-8	課托下課時，前門有些暗，請加強照明	總務處	中平門目前設有一座感應式照明，警衛室前設有一座日光燈，特教班走廊亦有一座感應式照明，校方將加開向陽樓三樓探照燈，照明數量應足夠。
2-2	茄苳樂園緊鄰教室，地上鋪的木屑在冬天多雨潮濕時，應會有發霉、菌體、異味飄入教室的問題，請問學校如何因應？	總務處	木屑符合「CNS12642 公共兒童遊戲場設備」遊戲鋪面材料的國家標準，校方亦會定期派員翻曬木屑。
2-2	夏天天氣實在悶熱，整個教室擠了二十七個人，卻只有四支電風扇輪流轉著吹，天氣熱心浮氣躁影響學習，是否有改善方法？	總務處	1.教室加裝電風扇 2.已申請校舍電源改善計畫，核准後將規劃教室全面加裝冷氣之可行性
2-3	上學期間是否可請大門警衛先生協助疏導車輛，避免門口壅塞	總務處	發文桃園市政府警察局交通警察大隊協助指揮交通
2-4	布馬產業館(雙福門對面)與路面有高低落差，下雨時路面容易積水，造成學生下車時，鞋子會踩到水坑浸溼，可否請相關單位改善？	總務處	發文中壢區公所協助改善
2-6	早上前門警衛好像只是站著，請他往前疏導車輛，不要讓家長的車在此迴轉，以免阻礙交通。	總務處	發文桃園市政府警察局交通警察大隊協助指揮交通

2-6	電子白板下方可否做一個滑軌方便推拉，及支撐重量。	總務處	與老師召開會議討論
2-8	夏日教室溫度高，建議學校在教室安裝冷氣。	總務處	已申請校舍電源改善計畫，核准後將規劃教室全面加裝冷氣之可行性
3-5	校長是否較不重視明日課程？	教務處	明日學校是本校校務推展的重點項目之一，校務推動校長必會重視並落實，並未偏廢。
3-8	學校規定，課托家長接送小孩不進校，但這學期看到很多家長直接進校接送小孩，是否會造成安全問題？	教務處	課後照顧班家長接送幾乎都能配合本校規定在校門外等待。有家長進入接小孩的狀況多半是有要事須和老師溝通、孩子功課尚未完成老師與家長交代事項等，且警衛會先透過對講機與老師確認，才會讓家長進入校園接孩子，目前執行確實，應不會有安全問題。
3-8	學校之後要求週一三五都要穿制服，到冬天衣服不易乾，是否可以有彈性，如一三穿制服或三五穿制服。	學務處	本校是採漸進式做法，即 <u>106學年度上學期週三穿制服</u> ， <u>106學年度下學期週三、五穿制服</u> ， <u>107學年度起週一、三、五穿制服</u> ，冬天若 <u>天冷</u> 制服外可加 <u>毛衣外套</u> ，若遇到冬雨不易乾，可能 <u>當天回家</u> 即先清洗，兩天時間應該可以晾乾，若真的還無法晾乾，本校會採鼓勵方式彈性處理。
4-9	家長發現晨間常有外校人士可輕易進入校園，且有時家長想進入校園，但發現警衛室沒有人，苦等許久，可能因為目前的警衛行動不是很方便，建議增加警衛人力，例如：替代役，萬一要追趕壞人也才追得上，最後希望學校能更重視學生在校的安全。	總務處	1.早上 6:00-7:00 為校園開放時間，外校人士可進入校園 2.下午 4:00-6:00 警衛至雙福門值勤，接送學生一律由雙福門，中平門不開放 3.考量學校經費，無法增加警衛人力，教育局公文轉知目前已無教育替代役可申請 4.警衛執勤期間落實換證進入校園的制度
4-9	前陣子小孩反應飲水機的水有很重的消毒水味道，所以不想喝水，想了解學校是否有定期更換濾芯？	總務處	1.學校飲水機目前有龍泉與偉志兩種品牌，龍泉於 8/14 清缸，9/11 進行線材檢修，9/13 全面更換濾心，偉志於 9/1 進行清缸，於 10/6 更換濾心 2.三個月定期更換濾心，並記錄於記錄卡

4-9	走雙福門上學時，可否讓對面的小巷子(托兒所前的路)變成單行道?因為道路狹窄同時又要雙向會車，每次學生沿路走都膽戰心驚，家長也不放心。	學務處	小巷子是否能改成單行道 <u>不是學校所能決定</u> ，其權責屬市府交通局管轄。
5-5	上下學期間，請務必確認天橋的門是開的，因之前孩子曾遇到門是鎖的，必須穿越馬路。	總務處	開學第 1.2 天因天橋鐵捲門損壞未開放，並於樓梯入口處圍警戒線，目前鐵捲門已修復。
5-5	上下學期間，前後門交通很亂，宣導成效不大，希望能增加人力引導車輛。	學務處	本校已經很努力招募交通志工，目前本校約 11 位交通志工， <u>輪值人力已非常吃緊</u> ，而學務主任與生教組每天上放學都去站導護引導車輛， <u>歡迎有更多的家長一起加入交通志工的大家庭</u> ，即使一週來輪值 1 個時段都感激不盡。
6-2	希望能繼續一星期一次的游泳課。	學務處	本處辦理 106 學年度游泳課相關事宜，依規定須遵照 106.5.25 召開 105 學年度第九次課發會決議為之，即游泳課採育樂營方式辦理。
6-3	有家長建議不要有合作社,學生會跑去買麵包吃,導致不吃午餐。	合作社	一、學校合作社存在的目的主要是在服務與協助學生與家長採買學校制服或學習上及生活上之緊急需求如學用品或早餐。 二、針對家長之疑慮，學校將加強宣導合作社功能與用餐時機及午餐教育，亦請家長協助共同配合。
6-3	可以多一些店面賣運動服(可以在校外買中平運動服)	總務處	1.學校運動服係由招標方式採購，無法提供得標廠商以外的店家販賣 2.學校合作社有販賣運動服，家長可至合作社選購
6-5	午餐的菜色似乎比較油，似乎也比較多炸的食物？	總務處	要求午餐廠商留意烹調方式及菜單內容
6-8	學校只重視棒球隊，不重視直排輪。	學務處	直排輪與棒球隊皆為本校體育發展重點團隊， <u>本校皆非常重視</u> ，惟因教育局目前未開直排輪正式教練缺， <u>已請市議員助理轉達本校需求</u> ，

			<p>希望能向教育局爭取到未來能開直排輪正式教練缺，屆時本校定當全力申請，至於目前依規只能徵聘直排輪專長代理教師。</p> <p>未來也許可在代理教師甄選<u>簡單增列擅長競速指導者尤佳</u>，但此增列內容仍須本校教評會通過才能放進直排輪專長代理教師甄選<u>簡單章中</u>。</p>
6-8	新聘的教練沒有能力教導我們的孩子，請學校處理，也請學校不要威脅我們的孩子，如果情況沒有改善，我們會找立委召開記者招待會。	學務處	<p>體育組完全出自關心孩子才說若要訓練應該帶直排輪鞋來，參加體育班的學生應該要接受訓練，若一直不參加訓練，那就失去在體育班的意義，之前已在協調會中與家長詳細溝通說明之。</p> <p>至於聘任無法勝任競速指導的新任教練部分，首先教務處在暑假甄選直排輪專長代理教師過程中，一切公開、公正、公平、透明、合法，惟因教育局目前未開直排輪正式教練缺，已請市議員助理轉達本校需求，希望能向教育局爭取到未來能開直排輪正式教練缺，屆時本校定當全力申請，至於目前依規只能徵聘直排輪專長代理教師。</p> <p>未來也許可在代理教師甄選<u>簡單增列擅長競速指導者尤佳</u>，但此增列內容仍須本校教評會通過才能放進直排輪專長代理教師甄選<u>簡單章中</u>。</p>

輔導組長

輔組長  
臺章蘇琳

輔導主任

輔導主任  
林志龍

敬會

教務處  
教務主任 羅唐泰

學務處  
學務主任 楊騰雲

總務處  
總務主任 陳筑廷

校長

中平國小  
校長 劉雲傑